

SZERKESZTŐSEG
ÉS
KIADÓHIVATAL:
SOPRON.

Müller P.-u. I. Tel.: 175

LEVÉLCIM:
SOPRON I.

POSTAFIÓK: 81.

FELSŐDUNANTULI HÉTFŐ

POLITIKAI-, TARSADALMI ES SPORT-HETILAP

Előfizetési árak:

NEMETORSZAGBAN

Egész évre RM 12.-

Fél évre . . . 6.-

Negyed évre . . . 3.-

Mindenfelől

A DAILY HERALD TRIBUNE szerint Sztalin a múlt pénteken a moszkvai angol nagykövetnek átadta Churchill miniszterelnök korábbi levelére adott válaszát. A levél tartalmáról a lap nem közölt részleteket, csak annyit jegyzett meg, hogy Sztalin levelében az orosz álláspontot szögezte le.

ANGOL HÍRSZOLGALAT jelentése szerint Roosevelt elnök a pénteki sajtóértekezleten kijelentette: A Rómától délre kialakult hidfőnél a helyzet rondkívrül feszült. Roosevelt azt is mondta, hogy jó időt imádkoznak.

PATTERSON

Amerikai hadügyminiszter sajtóértekezleten kijelentette, hogy a németek hatalmas erővel támadják a nettunói hidfőállást és az angolszász csapatokat fenyegető veszélyt nem szabad lekicsinyelni. Másrészt azonban az angolszász csapatok erős állásokban vannak és jelentős repülőgép-védelemmel rendelkeznek. Patterson hangsúlyozta, hogy a szövetségesek kénytelenek voltak a német nyomás miatt megszükiteni a hidfőállást.

KET FIATALEMBER MEGTAMADTA

Budapesten Eszterházy-utcai lakásában Székely Béla idős őrármestert, ékszeréit akarták elrabolni. Az őrárnak és feleségének kiállításától azonban megijedtek és elmenekültek, a kiállításra odasiető rendőr azonban mindkettőjüket: Németh Pál 19 éves vízvezeték-szerelőt és Sipos Sándor 20 éves asztalossegédet elfogta Papp Irma 23 éves napszámosnővel együtt, aki a támadás alatt lesben állott.

ERZSEBET ANGOL HERCEGNŐ

Április 21-én tölti be 18. életévét. A walesi parlamenti párt Lloyd George vezetésével mozgalmat indított, hogy a hercegnőnek adják meg a walesi hercegnő címet. — Javaslatát a parlament minden pártja támogatja.

A finn kormány tanulmányozza az amerikai demarst

A Német Távirati Iroda jelentése szerint pénteken az esti órákban német repülőkötelékek Londont és Délkelet-Angliát bombázták.

Madridi jelentés szerint pénteken délelőtti nagy angol hajókaraván haladt át a gibraltári szoroson a Földközi tenger felé. A karaván 60 kereskedelmi hajóból és több őrhajóból állott, amelyeket cirkálók és rombolók kísérték. Svájci lapjelentések szerint a

finn kormány beható tanulmányozás alá vette az amerikai demarst. Helsinkiben az az álláspont, hogy ebben a kérdésben sok itényezőt kell meghallgatni, közöttük katonai szakértőket is, tehát az állásfoglalás sem történhet meg máról holnapra. A finn államelnök kihallgatáson fogadta a Németországból visszatérkezett helsinki német nagykövetet.

nélkül úgyszólván a gyűlölet mámorában történik. Mi ugyan forro indulattal dolgozunk ezen a téren, de egyuttal hideg józan észszel is. (MTI)

Mit nem ismer el az angol kormány

Az angol hírszolgálat jelenti: A szövetséges nemzetek végrehajtóbizottsága magáévá tette Churchill miniszterelnöknek nyilatkozatát, amelyet az alsóház legutóbbi ülésén Eden külügyminiszter olvasott fel. E szerint az angol kormány nem ismer el semmiféle olyan területi változtatást, amely a háború idején jött létre az érdekelt felek szabadon nyilvánított közös megegyezése nélkül. A bizottság magáévá tette Eden külügyminiszternek Sikorszki tábornokhoz intézett jegyzékét is, amelyben az angol kormány megállapítja, hogy semmiféle olyan területi változtatás nem ismer el, amely 1939 augusztus óta következett be. (MTI)

Stockholmi megbízható forrásból származó hírek szerint Ceylon szigetén a katonai táborhelyeken és repülőtereken az utóbbi időben sorozatos robbanások történtek, amelyeket beenszülőttek rombolásaira vezetnek vissza. A tüzek oly nagyméretű károkat okoztak, hogy a katonai berendezések nagy része teljesen elpusztult és a csendesóceáni háborúra kidolgozott tervek egvelőre kivihetetlenekké váltak. (MTI)

Kerti rendőrök

Azt tudjuk, hogy a békát sok helyütt időjósok tartják; — ám, hogy brekögő barátunk rendőri posztot töltsön be: kissé hihetetlen. Pedig ez így van — Franciaországban.

Háború előtt ugyanis csigák és kártékony rovarok ellen a francia kertekben szívesen tartottak békákat. Ezért Párisban hetenkint egyszer szabályos békapiac volt, amelyen nagyság és fejlettség szerint különválogatott példányokban válogathattak a vevők.

Vitebszknél heves küzdelem folyik

Berlinből jelentik: A Berezínától délre a bolsevisták támadó tevékenysége átmenetileg csökkent. A vitebszki szakaszon továbbra is kemény küzdelem folyik. Az ellenség itt már 8 nap óta folytatja bekerítő kísérleteit és most teljes mértékben fellángolt a küzdelem. Vitebszktől délkeletre a bolsevisták többszöri támadásával sem tudtak területet nyerni. Néhány kisebb betörést

ellenlökésekkel azonnal elhárítottunk.

Az északnyugati szakaszon még sokkal ádázabb küzdelem fejlődött ki. Itt a szovjet keskeny sávban be tudott törni a német védelmi rendszerbe, néhány órával később azonban az elhódított terület legnagyobb részét újból fel kellett adnia. Az eddigi jelentések szerint ezen a szakaszon újabb 26 ellenséges páncélos pusztult el. (MTI)

Göbbels a „Berlinért” folyó csatáról”

Berlinből jelentik: Göbbels dr. birodalmi miniszter a Das Reich hetilap legutóbbi számában „A Berlinért folyó csatáról” ír. Ezt a kifejezést az angol sajtó használja a német főváros ellen intézett terrortámadás alkalmából. A miniszter kiemeli: teljességgel célt tévesztett dolog volna azt vitatni, hogy az ellenség a birodalmi fővárosban nyers és közönséges terrortámadásaival súlyos sebeket ütött. Eddig eltekintettünk attól, hogy a Berlin elleni légi támadó hadjáratról szóló jelentésekkel, amelyet a cinizmus tekintetében aligha lehetne felülmúlni, vitába loasztkoznunk. Ennek akkor lesz itt az ideje, ha majd ismét egyenlően állunk és Londonban a diadalon-érett kiméletlen német válságtól áloposan lehiggadnak. A német légi fegyvernem már ma is fokozódó erőteljes visszacsapásokkal reagál, de ezeket még csak

előjátéknak kell tekinteni ahhoz, ami még következik. Azt mindenesetre elégtétellel állapíthatjuk meg, hogy a német főváros az ellenséges támadások tartama alatt is töretlen maradt. Az angol fővárosnak alkalma lesz arra, hogy a mag részéről ugyanannak adja bizonyágát. Szentül meg vagyunk róla győződve — folytatja a miniszter —, hogy van igazságosság a történelemben. Az a cinizmus, amelyet az ellenség mutat, egybe kapcsolva azzal a tetteccsel, amelyet a cinizmus álcázta. Isten és ember előtt nem maradhat büntetés nélkül. Nemesek ebben hiszünk, hanem a sors részéről elhivatottaknak is érezzük magunkat arra, hogy ezt a történelmi büntetést nem túlságosan távoli időpontban nagy részben ki is szabjuk. Megtorlás alatt nem valamely sponstán visszavágást értünk, amely messzebbre néző terv

Ujfalja „hűtési” eljárás Németországban

Nagyobb német üzemekben, a fűrészi, marási, esztergályozási és egyéb műhelymunkák végzésénél, amikor az egyes szerszámok elkészítése szerszámgépekkel történik, a szerszámok hűtésére újabban sűrített levegőt alkalmaznak. Eddig főleg vizet, olajkeveréket, vagy olajat alkalmaztak. Azonban a me folyékony hűtési eljárásnak igen sok hátránya van. Ugyanis a hűtési anyagok nagyrésze előzőleg, vagy teljes mértékben elvész. A tapasztalat azonban bebizonyította, hogy sűrített levegő is rendkívül alkalmas a szerszámok hűtésére. A forgács és egyéb hulladékot ezentúl nem víz-, hanem légsugárral távolítják el és a szerszámgepek piszkolódása sem következhetik ílmódon olyan gyorsan be. (MNK.)

Mérgezett fény?

Vannak egyes növényfajták, amelyek magukban véve egészen ártalmatlanok ugyan, ha azonban fehér bundával elütött állatok fogyasztják és utána nagy fénynek vagy napsugárnak vannak kitéve, úgy különleges mérgezési tünetek lépnek fel rajtuk és rövidesen szívgyengeségben elpusztulnak. — Zárt és sötét helyen tartózkodó állatok azonban a növények fogyasztása után sem pusztulnak el, sőt a megbetegedésnek vagy mérgezésnek legkisebb nyoma sem észlelhető. Az ártalmas hatás tehát kizárólag a fényben keresendő, amely minden valószínűség szerint a fogyasztott növény egyes anyagaiból mérgező hatást vált ki. Egy német kémikusnak hosszúságú kutatás után sikerült ezt az anyagot tisztán előállítani. Olyan anyagról van szó, amely fluoreszkál, vagyis a riaszó fény egy részét változott színben visszasugározza. Arra a kérdésre, hogy az állati szervezetben a fényhatások következtében milyen változások állnak elő, eddig még nem sikerült választ találni. (MNK.)

100 éves a brikett

Az egyik ismert német bányászakértő, névszerint: Schmaier, 100 esztendővel ezelőtt nyerte el a brikettprésre vonatkozó szabadalmat. Ez a találmány akkor jelentékesen haladást jelentett, mert előtte csunán, kezdetleges szénaprító eljárásokat alkalmaztak. Természetesen a 100 év előtti találmány azóta sokféle tökéletesítésen ment keresztül. Így ma kétféle eljárást, a száraz és vízzel alkalmazott evárlási módot ismerik. Az utóbbinál a nyers barnaszénét először apróra őrölik, majd különleges szűrőszereken keresztül a szén egy présbe kerül. A száraz eljárásnál ellenben másfajta préselési módszert alkalmaznak. Egy modern brikettprés percenként több, mint 120 db. brikettet állít elő. Természetesen nem minden barnaszén alkalmas brikett készítésre. Ugyanis fontos, hogy a szén bizonyos víztartalommal és kevés bitumennal rendelkezzen, amely a magas nyomásnál rugósító anyagnál szolgál és a vízzel egyetemben a széndarabkákat összetartja. (MNK.)

Február 17–22 élg, csütörtök-kedd:
A varva-várt Karády szenzáció!

Külvárosi Őrszoba

A bűn és önfeláldozó szerelem harca. Igazi Karády slóger!
Főszereplők! Nagy István, Csontos Gyula, Csikós Rózsi, Toronyi I.
A soproni Elite-Mozgóban!

Éjféli vendégek

Süket csend borult a falura. Pár másodperccel előbb ünnepélyes lassu tempóban ütötte az éjfélt a toronyóra. Kongásának rezgése még ott vibrált a levegőben. Ennek elnémulása után olyan hangulat feküdt meg a falut, mint ha a halottak szívetén, vagy kihalt hold egy területén járna az ember. Vackában szundított még a házörző kuvasz is. Hold újulása volt, csak a vadlegettelő csillag fénye világított, amit világított. A faluvégi kis kalibákban, a „Jedánban”, mint ahogy faluhelyen nevezik ezeket a szanaszétzört alacsony, kis zsupp- és nádtetős épületeket: már szinte nyugovóra tértek.

A süket csendben, egyszercsak tompa csoszogó lassu lépteket lehetett hallani. A lépések mindinkább közeledtek a szélső kis jedáni házikó felé. Sötét nagy testek imbolyogtak, majd ismét megindultak a szélső házikó felé és annak kapútlan, kerítéstelen udvarában állapodtak meg. Ketten voltak, amint megállapítható volt a gyér csillagfényénél...

A közeli urarégi major, elszabadult és elköszlált bivaly-fogata volt. Mikor a célhoz értek és megtalálták az éjeli-szállást, csendes kerdődzésbe kezdtek az eresz alatt....

A ház asszonya, névszerint: „Bögge Tera” néni, felneszelt álmából. Valami fekete kutya kergette meg álmában, mint később elmesélte. Lámpát gyújtott, hogy megnézzze, hogy nincs-e a lakásban tényleg valami kuvasz. Amint az órára pillantott, éppen tizenkettőt, a kísértetjárás idejét mutatta az óramutatója. Megtekintette bölcsőjében a kis „Csicsát” is, mert nyöszörögni kezdett. Alig, hanem a keszketéj megfeküdt, a gyomrát, nem lehetett elég meleg.

Eloltani készült a lámpát, amikor valami neszt hallott és a mozdonymasina fujásához hasonló. Rémülten tekintett az egyetlen picike kis ablakra. Az ablak keretében; egy nagy szőrös fej, két nagy fekete szarvval és öklömmnyi nagy tüzes szemekkel rámered. Közben még egyet böffent is és egy hosszú nyelvet, az ablak üvegét kezdi nyaldosni, hogy az ivókorsót, vagy a muskálti virágot leharaphassa...

Rémületében nagyot sikoltott az asszony és a lámpát égve hagyva, menekült az ágyába. Fejére rántotta a takarót és fogvaogva imádságba kezdett... Rémületében, hol a derekán, hol meg a végén kezdett a Miatyánkba, vagy az Angyal üdvözletbe. A nagy szöpgásra és mormogásra a hitese ura, a Józsi bácsi is felébredt, aki szinte félénk és babonás volt.

— Mi bajod Tera? szólítja meg

a takaró alatt izzadó feleségét.

Nézzen keed az ablakra! — feleli fuldokolva a takaró alatti hőségtől. — Megszállta a házat az ördög. Az ablakon akar bejönni.

Józsi bácsi az ablakra pillantott és rémülten győződik meg, hogy az asszony igazat mondott. De még mást is hallott a Józsi bácsi. A vityilló földőfál csikorognak, ropognak. A bivalyok másika, az alacsony házereszbe dörgölni kezdte a fejét és megmogatta a földőfákat. Ezalatt a másik társa, rendületlenül bámult be az ablakon a lámpafénybe, egyet-egyét bödülve hozzá.

Józsi bácsi is az imádság fegyveréhez folyamodott. De soha sem egyetértve az asszonnyal. Szerencsére a lámpából kiégett a petróleum és magától elaludt.

Ahogy a világosság megzúnt a szobában, a „kisértet” sem leselekedett be az ablakon. Elcsönvedtek, csak néha hallatszott sőhajtásszerű hang és valami rekedt mormogás.

Hajnaltájban az uraság bivalyosa zörgetett be az ablakon.

— Józsi bácsi! — kurjant be hozzájuk. — Hát maga észre sem veszi, hogy ez a két rusnya bivaly majd ledönti a háza tetejét? Elszabadultak az éjjeli szállásról és ide vették be magukat az eresz alá.

Józsi bácsi nagy megkönnyebüléssel feleli:

Előre megjósolhatók-e a járványok?

Hosszú évszázados tapasztalatok alapján sikerült megállapítani, hogy például a tifusz leggyakrabban szeptemberben éri el a tetőfokát, a vörheny októberben, a diftéria pedig novemberben. Természetesen a tudomány nem elégszik meg ezekkel az általános megfigyelésekkel, hanem keresi azokat a jelenségeket, amelyekből esetleges járványok bekövetkezésére lehet utalni. Németországban bebizonyosodott, hogy e téren a statisztika is komoly segítséget nyújthat. Ha ugyanis a megbetegedések számának görbéjét egy koordináta-rendszerben foglalva rajzolják fel, amelynél a függőleges vonalak az éveket, a vízszintesek pedig a megbetegedések számát jelzik, úgy megállapítható, hogy a járványgörbék rendkívül rendszeresen következnek be. A statisztikai görbékől következtetni lehet továbbá egyes járványok ismétlődésére is, amelyek a tifuszról és a diftériánál kb. harmincevenként következnek be. Nagyobb

— Dehogy nem vettem észre, dehogy is nem. Már éjfél óta riogatják az embert. Nem gondoltuk, hogy bivalyok. Azt hittük, hogy az öreg ördög akar vagy az ablakon, vagy a kéményen bejönni.

Magára kapkodta azután sietve a ruháit, a konyhai tűzhelyhez támasztott furkosbotját a kezébe kapva, most már jó sort olvasatlanul rávert a bivalyok hátra, az elszenvedett izgalom és megkönnyebülés öröme...

Józsi bácsié esete természetesen nem maradt titokban. Sokat cseleztek vele munkástársai, különösen ha összejöttek a bivalyos fogattal. Bögge Tera néni pedig sokáig fölriadt álmából, mert mindig az ablakban látta a szőrös fejet. Ha útjába akadt a bivalyfogat, s hirtelen nem tudott kitérni a fogat útjából, mindig hidegrázást érzett a testében és eszébe jutottak a kellemetlen éjféli vendégek és a kísérteties éjtszaka átzenvedett reméletei...

Bejelentette még Jámor Lajos igazgató, hogy a Csalánkertnél harmadik kút létesítését javasolja és ennek megépítésével Sopron város vízellátása hosszú időre biztosítva lesz.

Ezután a kisgyűlés áttért a körgyűlés többi pontjainak a tárgyalására. Ezeket a Soproni Hírlap előző számaiban már részletesen több cikkben is ismertettük.

vörhenyjárványok nyolcevenként ismétlődhetnek. Megállapították továbbá, hogy a gyermekkénulás görbéje is folytonos emelkedést mutat, de tetőfokát még nem érti el. (MNK.)

Európa legrégebb kőolajlelőhelye

Észtországban a talajvizsgálati munkálatok közben olyan kék agyagra bukkantak, amely földrésznünk egyik legrégebb kőzetét közé tartozik, de mindamellett megőrizte rugalmasságát. E kőzetben szénszerű maradványokat találtak, amelyeknek vizsgálata után kiderült, hogy aszfaltitról van szó, amely csak kőolajból keletkezhetett. E felfedezéssel sikerült Európa legrégebb kőolajmaradványaira találni, amelyek tudományos szempontból igen érdekesek, de semmiféle gazdasági jelentőséggel nem bírnak.

C.üförtöktől új színes film a soproni Városi Moziban!

Botrány

Heli Finkensteller

Egy huncut fürdőkád csintalan története

Csak felnőttek részére!

Mi újság Franciaországban?

Vichyből keltezett tudósítást bönészettem egyik délután rá-érő órámban valamelyik újságban. Az 1944-es Franciaország a mai idők emberétől valahogy messzebb esik a legtávolibb és előtünk legismeretlenebb föld-résznél is, mert tulajdonképpen semmit nem tudunk róla, legfeljebb annyit, hogy létező valami emberek, ha nehezen és kínlódva is, de élnek; várják a jobb holnapokat és minden bizonyos álmaik is vannak. És ilyenkor érezzük, hogy Európa milyen messzire került Európától és a háború egyes népeket messzebb sodort az öreg kontinens nagy közösségéből, mint amilyen távolság mondjuk az öreg földgolyó és a szemeknél és gondolatunkkal szinte kézzelfoghatóan elérhető hold között fennáll. Ma két Franciaországról tudunk, amennyiben a hivatalos tényeket összeegyeztetjük gyarló földrajzi tudásunkkal és a tudófitó abból a Franciaországból küldött nem annyira sokatmondó, mint inkább sokat el nem mondó beszámolót, amelynek fővárosává — a véletlen finom ironiájából — a gyógyfürrásairól valamikor híres és a magyar előkelőségek által is szívesen látogatott Vichy lépett elő. Engem az egész tudósításból legjobban a mai francia újságírás érdekelt és gondolkoztatott el, tehát maradjunk is meg ennél a tárgykörnél. Olvasom, hogy a Vichye akreditált külföldi újságírók száma a korábbi félszázadról — hatra zsugorodott össze és ez a hat ember is félig-meddig már útrakészen áll, mert Vichy pillanatnyilag valóban nem túlságosan érdekes megfigyelő hely és mondanivalói sincsenek lényegesebbek a tőle túlmesszire került más államok számára. A külföldi újságírók tehát, miként a vándormadarak, más és biztatóbb tájakra költöznek, ahol az élet még tartogat számukra holmi mondanivalót. De a francia újságírók, a „benszülöttek” természetesen állják a strázsát, küzdenek a fajtogató papírhiánnyal, megtanulták azt, hogy az ember ezekben az időkben nem igen veheti papírra személyes élményeit, vagy pláne elgondolásait, de azért becsületesen igyekeznek kiszolgálni az olvasót és hogyha már szűkösen adhatnak csak, — azt adják, amit 1944 kötelezően előír számukra. Tehát a hadijelentést, rendelkezéseket és hivatalos közleményeket, beszámolót a terroristák elleni sikeres műveletről, a megazálló csapatok hadbíróságának ítéleteit és főleg és legelső sorban az élelmiszerjegyvel kapcsolatos tudnivalókat, amelyek valóban és száz (százalékosan) minden franciát érdekelnek.

Mіндеzt pedig a lehető legkiseb formátumra zsugorított és petit szedésű újságokban. Azért két oldalon, mert ennél kisebb terjedelmű lapot egyszerűen már képtelenség előállítani. A kiszaradt, majdnem hivatalos hangot felvett francia újságok ennek ellenére igen nagy példányszámokban kelnek el és ennek nem annyira az olvasási vágy az oka, mint az, hogy az újságpapír valóságos kincsnek számít és az emberek nemcsak a cipőjüket bélelik ki vele hűvösebb vagy nyirkosabb időben, hanem — akármennyire hihetetlenül hangzik is, — nem egy esetben ez pótolja a kabátban a bélést, mert meleget tart és mert belésanyag a legális forgalomban egyszerűen nincs.

Természetesen a francia újságok ünnepi számai az elmondottnál valamivel több oldalon jelenhetnek meg és ez bizony súlyos gondot okoz nemcsak a felelős szerkesztőknek, hanem a munka-

társainak is, elvégre nem olyan egyszerű feladat az adott kivételes lehetőségek figyelembevételével olyan újságot letenni az előfizető és olvasó asztalára hetenként egyszer, amely az unalomig megszokott mindennapos tudósítások és közlemények mellett, kivételesen mást és lehetőleg többet is akar nyújtani. A szerkesztő és az újságíró azonban ebben az esetben is a könyörtelen valóság sziklafalába ütközik és ugyan mi mást is lehetne, mint azt, hogy feledve a jelent, — a multhoz menekül, mert egyrészt a mult mindenkor hajlandó témával szolgálni, másrészt pedig mert a jelen ünnepi témával egyszerűen és legnagyobb sajnálatára — nem szolgálhat, hogy a többi hátráltató vagy gátló körülményről most ne is beszéljünk. Szó mint száz: a francia lapok ünnepi számai Paul Vincent szavaival élve úgy készülnek, mint valami „történelmi freskó”, amelyet azonban közelről nem kell

feltétlenül megvizsgálnunk és egészen felesleges miatta szemüveget tenni az agyunkra. Allain már gondolkodóbb, tehát óvatosabb is, amikor egészen az ókorig megy vissza témakeresése során, nehogy „a tulkényes olvasó holmi célzást sejtjen ott, ahol nincs is célzás”. Ezek az álláspontok azután pontosan visszatükröződnek a francia újságokban, amelyeknek első oldalain hemzsegnék a visszaemlékezések F.che-ra, a Napkirályra, Joffre-re, Egyiptom hatalmas multjára, vagy a trójai háborúra. Más lapok nem valami sokat mondó — riportokat közölnek első oldalukon. A francia polgár azután gondosan elolvassa az elmefuttatásokat és azokat tudomásul veszi, mint ahogyan sok mindent tudomásul vesz. Legfeljebb arra gondol, hogy „furcsa fickók ezek az újságírók, mondanak valamit és végeredményében nem mondják semmit.”

A francia tájékoztató minisztérium élére most Philippe Henriot személyében újságíró került és a tudósító megjegyzi: ez valószínűleg a mostani helyzet megváltoztatását fogja eredményezni, mert Henriot tisztában van azzal, hogy a sajtó irányítása a többi között azzal a hátránnyal jár, hogy szabadjára engedi az emberek fantáziáját és azok könnyebben adnak hitelt a sajtóról jövő célozatos álhíreknek.

A végén kiderül, hogy Vichy, tud, ha akar, érdekesekeket mond, bár, bármennyire messzire is van Franciaország.

Nagy légicsata Északnyugat-Németország fölött

Berlin, február

(NST) Csüförtök délelőtti erős amerikai bombázókötélekek törtek elő Északnyugat-Németor-

szág fölé, ahol — mint illetékes helyen közlik — nagyszabású légicsata fejlődött ki. A német elhárítás elkapta a berapult kötelé-

keket, mielőtt még elértek volna a kijelölt célterületeket és beveszték a harcokra kényszerítette.

Hat olasz tartomány polgári közigazgatását átadták a Badoglio-kormánynak

Nápoly, február

Csüförtökön éjjelkor a szövetséges ellenőrző bizottság képviselői átadták a Badoglio-kormány-

nak a szövetséges megszállás alatt lévő hat olasz tartomány teljes polgári közigazgatását. Ezek a tartományok a következők: Ca-

labria, Apulia, Basilicata, Campania, Szicília és Szardínia. E hat tartomány lakosságának száma 12,8 millió.

24 lövészadosztállyal és sok új páncélos kötelékkel támad a Szovjet Vitebszknél

A középső szakaszon, a Berezinától délre tovább folytatták a bolsevisták áttörési kísérleteiket, de nem sikerült megtörniük a német védelmet. Néhány ponton átmenetileg beförték, de ellentámadásokkal visszavetették őket.

Vitebszk térségében már kora

reggel teljes erővel fellángolt az elhárító csata. Legkevesebb 24 lövészadosztállyal és sok új páncélos kötelékkel intéztek a bolsevisták nagy támadást a várostól délkeletre és északnyugatra, hogy kiterőszakolják a döntést. A német kötelékek ellenállásán azon-

ban a szerdai nagy támadás is megtört és különösen súlyos veszteségekkel járt a támadókra nézve. A szovjet tömegtámadás súlypontja most is a Vitebszktől délkeletre volt. A bolsevisták alapos tüzérési előkészítés után indították meg tömegtámadásukat.

Mannerheim tábornagyot Helsinkibe hívták

London, február

Stockholmba érkezett és diplomáciai értesülésekre támaszkodó hírek szerint Mannerheim tábornagyot Helsinkibe hívták, hogy

megbeszéljék vele az új fejlemények következtében előállt helyzetet. A tábornagy elhagyta Mikéliben lévő főhadiszállását és a fővárosba utazott. A Daily Tele-

graph stockholmi tudósítója jelenti, hogy Mannerheim elutazása előtt fogadta a demokratapárt, valamint a szociáldemokratapárt balszárnyának képviselőit.

